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Egy újabb év... 
     Egy éve, hogy fel-

kértek az újÉrtékmérő 

szerkesztésére. 

     Igyekeztem minél 

jobb újságot készíteni, 

és a lehető legtöbb in-

formációt belevinni. 

Örömmel állapítom 

meg, hogy mára már 

egyre többen keresnek 

fel azzal a szándékkal, 

hogy ők is szeretnének 

megjelenni az újság-

ban. Ez egyrészt azt 

jelenti, hogy szívesen 

olvassák, másrészt vi-

szont azt, hogy történik 

valami körülöttünk, ami 

arra érdemes, hogy el-

mondjuk másoknak, 

hogy legközelebb már 

ők is részt vehessenek 

benne! Én mindig örü-

lök a körülöttem zajló 

események sokaságá-

nak, szívesen részt is 

vállalok belőle, és má-

sokat is invitálok erre. 

Az újságba igyekszem  

a jó dolgokat beleírni, 

így jobb kedvre deríteni 

a búslakodókat,  és sze-

retnék minél több vi-

dámságot, színt vinni a 

mindennapok szürkesé-

gébe. Szerencsére ez a 

mostani újság is telje-

sen tele lett jobbnál 

jobb eseményekről szó-

ló beszámolókkal. Nagy 

örömömre szolgál, 

hogy már legifjabb la-

kosaink tevékenységei-

ről is beszámolhatunk. 

A sporthírek és a szép-

irodalom sajnos hely-

szűke miatt  kimaradt, 

de legközelebb majd ezt 

is bepótoljuk! 

     Kívánok esemény-

teli, sikeres évet a falu 

összes lakójának! 
 Csordás Jutka 

főszerkesztő 

 SZÜLŐK EGYESÜLETÉ-

NEK HÍREI 
     2011. őszétől is programokban gaz-

dag időszak áll mögöttünk. A már ha-

gyományosnak tekinthető JÖT-TÖK 

játszóház ismételten nagy sikert ara-

tott, kicsik és nagyok körében. Egye-

sületünk tagjai mellet az idén óvó né-

nik, és tanító nénik is foglalkoztak a 

gyerekekkel, ezáltal is színesítve prog-

ramjaink körét. A jókedvet tovább fo-

kozta a sült alma illata, a forró tea és a 

forralt bor. Az udvaron meleg sült 

gesztenye került a hideg kezekbe. 

     Egyesületünk gondoskodott arról 

is, hogy a falu Télapója gond nélkül 

eljusson ajándékaival együtt a kicsi 

gyerekekhez. Az iskolában a Télapó-

várás folytatódott, a 2010-es mesejá-

ték szereplői újra  eljöttek hozzánk. A 

gyerekek  varázslata elrepített bennün-

ket az Északi-sarkra, hóesés, majd a 

nyuszi után megérkezett a Télapó is. 

     Az advent időszaka újdonságot ho-

zott a falu életébe. Abban a különleges 

helyzetben voltunk, hogy mi nyithat-

tuk meg gyermekprogramjainkkal az 

első kaposmérői karácsonyi vásárt. A 

várakozás időszaka a gyerekeknek is 

fontos, ügyes kis kezeikkel szorgosan 

festették a gipsz figurákat, készítettek 

angyalkát, csuhé figurát, adventi ko-

szorút. Felüdülésül szolgált a meleg 

tea, bundás alma és a talán különleges-

nek számító császármorzsa. Az este 

meghitt fényeinél felcsendülő ének is 

segített abban, hogy lelkünk is ünnep-

lőbe öltözzön karácsony tiszteletére. 

Ez a nap azért is volt különleges szá-

munkra, mert a felnőttek és a gyerekek 

együtt készülhettek legszebb ünne-

pünkre. 

     Természetesen 2012 sem marad 

program nélkül. Az Egyesületünk által 

szervezett jótékonysági bál már jó hír-

nevet szerzett magának, melynek be-

vételét minden évben további prog-

ramjaink megvalósítására fordítjuk. Jó 

szóval, szeretettel és egy kupica pálin-

kával várunk mindenkit február 11-én 

20 órai kezdettel az iskola tornatermé-

be, ahol a programban lesz sztárfellé-

pő, zene, és tánc reggelig! 
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     Idestova egy év telt el azóta, hogy a település köz-

biztonsági helyzetét értékelő lakossági fórumon a pol-

gármester úr felvetette a gondolatot, miszerint újra 

lehetne szervezni településünkön a polgárőrséget.  

     A volt polgárőrséget érintően, a lakosság és a régi 

tagság részéről egyaránt negatív és pozitív kritikák is 

elhangzottak, de polgármesterünk kitartott elképzelé-

se mellett, és engem kért fel az „újraélesztés” lehető-

ségeinek kidolgozására. A felkérést elfogadva, kidol-

goztam szakmai koncepcióimat, majd 2011. március 

03-ra alakuló ülést hívtunk össze. A kezdeti érdeklő-

dést követően  11-en éreztük úgy, hogy személyesen 

közreműködve, tennünk kell valamit a közbiztonsági 

helyzet javításáért. A polgárőr alapvizsga sikeres leté-

telét követően, 2011. április 01-től a Kaposvári Kis-

térségi Polgárőr Egyesülethez való csatlakozásunkkal 

megalakult, és azóta is működik az önálló Kaposmé-

rői Polgárőr Csoport. Tagságunk 3 pár gépkocsizó 

járőrből (6 fő), 2 kerékpáros/gyalogos járőrből, 2 ál-

landó jelzőőrből, valamint 1 hölgy tartalék járőr/

adminisztratív feladatokat ellátó személyből tevődik 

össze. Ki a +1fő? Nem más, mint településünk körzeti 

megbízottja, Rákóczi Balázs r. zászlós, akit egyben 

tiszteletbeli tagunknak is tekintünk. Az előre tervezett 

és összehangolt közös szolgálat ellátásainkon kívül 

Rákóczi úr szabadidejét nem kímélve, rendszeresen 

részt vesz munkákban, hiszen közös érdekünk, hogy 

településünkön rend legyen. Tevékenységünket kizá-

rólag önkéntes alapon végezzük, mindenféle anyagi 

ellenszolgáltatás nélkül. Mindezt a lakosság érdeké-

ben, társadalmi munkában tesszük, energiánkat, sza-

badidőnket, és saját gépjárműveinket nem kímélve. 

Amit eddig tettünk: A két  jelzőőr 138 tanítási napon 

biztosította iskolás, és óvodás korú gyermekeink biz-

tonságos áthaladását településünk egyetlen kijelölt 

gyalogátkelőhelyén. Polgárőreink összesen 1150 órát 

töltöttek közterületi szolgálatban. Az általában négy, 

de iskolai szünetben öt saját tulajdonú gépkocsival 

2460 km-t teljesítettünk járőrszolgálatban. Az éjsza-

kai órákban havi rendszerességgel, teljes létszámmal 

hajtottunk végre összehangolt figyelői szolgálatot a 

zártkerti területeken. 

     Mit értünk el közösen a 9 hónap alatt?  A Kapos-

vári Rendőrkapitányság tájékoztatása szerint 2011. 

évben Kaposmérőben nem történt kiemelt súlyú, erő-

szakos, garázda jellegű bűncselekmény. A 2010. év-

hez képest 70%-al esett vissza az elkövetett, és a 

rendőrhatóság tudomására jutott bűncselekmények 

száma. A korábbi években „megszokott” terménylo-

pások és zártkerti sorozatbetörésekkel szemben, 2011

-ben egy pincebetörés történt. Szakmai meggyőződé-

sem szerint, a fenti számok tükrében kijelenthetjük, 

hogy érdemes volt dolgoznunk.  

     Elért eredményeinkhez nagymértékben hozzájárult 

támogató (pártoló) tagjaink önzetlen segítsége is, 

akiknek ezúton mondunk köszönetet: Prukner Gábor 

polgármesternek, a képviselő-testületnek, a Balatincz-

Illés Kft.-nek, a Kaposflex Kft.-nek, a Koma Hús Kft.

-nek, a Kaposvári Kistérségi Polgárőr Egyesületnek, 

Puskás Zoltán és Puskás Ferenc uraknak, valamint 

minden  magánszemélynek, akik december 31-ig ösz-

szességében 118.000,- Ft anyagi támogatással járultak 

hozzá a polgárőrség jövőbeli sikeres működéséhez. 

     A Polgárőr Csoport tagjai hiszik, és vallják, hogy 

közös összefogás esetén nincs az a nehéz feladat, amit 

ne tudnának megvalósítani. Feladatainkat továbbra is 

töretlen lelkesedéssel végezzük, amihez   várjuk csat-

lakozni szándékozó,  leendő önkéntes tagjaink jelent-

kezését. Ugyanígy tisztelettel fogadunk minden olyan  

támogatást, ami munkánkat továbbra is sikerre viheti.  

 

Jelentkezni lehet: 

Bán Gyula csoportvezetőnél 30/3513-162 

Bondor Zsolt csoportvezető-helyettesnél 70/334-8026 

Adományokat, támogatásokat az OTP 11743002-

15397627 számú számlára „Polgárőrség támogatá-

sa” megjegyzéssel, vagy az önkormányzatnál lehet 

befizetni. 

      

     A fenti gondolatokkal maradok tisztelettel, egyben 

kívánok mindenkinek sikerekben és eredményekben 

gazdag boldog újesztendőt! 

Bán Gyula 

                                           a polgárőr csoport vezetője 

11 + 1-en Kaposmérő közbiztonságáért 

„Gépjárműflottánk”  
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 Falunk lakosa Vajay László 90-ik születésnapját, ünne-

pelte 2012. január 22-én. Az Önkormányzat nevében a polgár-

mester külön köszöntötte, és Orbán Viktor személyes üdvözletét 

is átadta neki.  

 Laci bácsi 1922. január 22-én született Nagybányán. 

Debrecenben tanult a Piarista Gimmnáziumban, majd karpaszo-

mányos hegyi vadász lett. 1942-ben felvették a Ludovikára 

(Katonai Akadémia), ahol társaival megmászta az ezeréves ha-

tárt jelképező Oltárkövet az erdélyi Békás Szorosban. 1944-ben 

került hadnagyként a német frontra Berlin mellé. 1945-ben esett 

orosz fogságba Poznanban. 1947-ig tartották kényszer munkatá-

borban az Oroszok Karéliában (a finn-orosz határ mellett). 1970

-től nyugdíjba vonulásáig (1982-ig) volt az egyesített 

kaposmérői-kaposvári szövetkezet főkönyvelője. A nyugdíjas 

éveiben még tíz évet dolgozott pénzügyi tanácsdóként.  

 További jó egészséget kívánunk neki! 

2007. óta Keil János látta el Kaposmérőben a temetőgondnoki 

teendőket. Munkáját becsülettel végezte, mindenkivel kedves, se-

gítőkész volt. Nyugdíjba vonulása alkalmából felkértem, írjon pár 

sort az elmúlt évekről.                                                     /szerk/ 

 

Kopjafák árnyékában 
 Kissé megilletődve kezdtem el a munkámat 2007 nyarán 

kaposmérői temetőben. Igencsak megtisztelő feladatnak éreztem. 

 A temetőben szinte mindenkinek van hozzátartozója, akik 

itt alusszák örök álmukat. A szeretett személy elvesztése minden-

kinek személyes tragédiája, fájdalma. Az elmúlt években, amíg 

temetőgondnoki munkámat végeztem, több mint száz kaposmérői 

honfitársunkat temettük el: ők azok akikkel előtte beszélgettünk, 

találkoztunk, naponta köszöntünk egymásnak. Szomorú dolog, 

hogy már csak emlékeinkben élnek. Emlékezni mindig kell, 

ilyenkor meglátogatjuk sírjaikat. Van aki ünnepekkor, halottak 

napján, de van aki minden nap. A temető kerítése elválaszt min-

ket a napi zajos élettől, mert jelképesen kint hagyjuk az élet zaját. 

A kapun belépve csend fogadja a hozzátartozókat. Itt mindenki 

megilletődve lépked a családtagja sírjához, helyezi el virágait, 

vagy kapálja, tisztítja a sírokat. Itt dolgoztam több mint négy évet, 

és megtisztelő volt, amikor beavattak bánatukba, szomorúságukba 

az embertársaim. Így közösen könnyebb volt gondolkodni, a ne-

hézségeket áthidalni, a családi tragédiákat átvészelni. Nagyon jó 

kapcsolatom alakult ki a mérői emberekkel, és ezentúl is minden-

kire alázattal, és tisztelettel gondolok. Mindenkitől csak bátorítást 

megtisztelő szavakat kaptam, amit igyekeztem viszonozni. Most 

az életem szakaszában változás állt be, nyugdíjazásomat kérhet-

tem, így munkaviszonyom megszűnt. Nem búcsúzni akarok, csak 

ezentúl kevesebbet találkozunk, de az utcán ugyanúgy tisztelettel 

köszönünk egymásnak, mert az élet nem áll meg. Kívánok min-

den mérőinek egészségben gazdag életet, munkájukban sikereket, 

és boldogulást a mindennapjaikban!  
 

Akár óriások építik a kastélyokat, akár emberek a kunyhókat, kastélyok. 

kunyhók mind mulandó dolgok, csupán a hegyek,a völgyek,a folyók és a 

népek örökké valók,mert azokat Isten teremtette  /Vass Albert/ 
Keil János 

     Kassai Lajos lovasíjász mester, íjké-

szítő 2012. január 22-én, a Magyar Kul-

túra Napján kitüntetésben részesült, mos-

tantól a Magyar Kultúra Lovagja.  

     A kitüntető címre a Rendőrtáborno-

kok Egyesülete terjesztette fel, mert láto-

gatásuk alkalmával, 2011. október 8-án a 

Kassai völgyben személyesen is meg-

győződhettek Lajos mérhetetlen elköte-

lezettségéről, lelkesedéséről és az ősma-

gyar kultúra iránti szeretetéről. A lovagi 

címet olyan emberek kaphatják, akik so-

kat tesznek a magyar kultúra ápolásáért, 

ingyenesen végzett lovagias tetteikkel is 

hozzájárulnak egy-egy kulturális terület 

megőrzéséhez, újjáélesztéséhez, ápolásá-

hoz. Egyesületünk közgyűlése határozat-

ban is elismert Kassai Lajos több, mint 

negyed százados önzetlen kultúramentő 

misszióját, mindazt a tevékenységet, 

amit a kulturális életben egyedülálló mó-

don tett, egész életét ennek rendelve alá. 

Megcselekedte a X. századi őseredeti 

magyar lovasíjászat újjáélesztését, to-

vábbfejlesztését és átmentését a magyar 

kultúrából, hagyományőrzésből az egye-

temes emberi kultúrába. Munkássága 

megismerhető a honlapjáról, de még in-

kább megtapasztalható személyesen Ka-

posmérőn, a Kassai völgyben.  

Kívánjuk, hogy a lovagi cím sarkalja Őt 

további hazai és nemzetközi eredmé-

nyekre, és hogy a Kassai-féle 

lovasíjászat még ez évben a magyar szel-

lemi kulturális örökségünk jegyzékére is 

felkerülhessen. Szívből gratulálunk!  

Kopasz Árpád nyá. r. dandártábornok 

Rendőrtábornokok Egyesületének tagja 
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Mint a mesében… 
 2009 nyarán pár jó barát gondolt egyet, s több 

közös étkezés, majd főzés után utcabált szervezett 

családjaiknak, szomszédoknak, barátoknak a Vörös-

marty utcában. A bál másnapján megegyeztek, hogy 

ezt a bált bizony egy év múlva is jó lenne megismé-

telni, hagyománnyá tenni. 2010-ben ismét megszer-

vezték az utcabált, s másnap megegyeztek, hogy lét-

rehoznak egy baráti kört, illetve egyesületet. 

 2011. év első napjaiban megalakult a Vörös-

marty Baráti Kör Egyesület, mely szándékosan nem 

Vörösmarty utcai, hiszen több tagja is a falu más ut-

cájában, sőt akár más településen is lakik. Egyesüle-

tünk célul tűzte ki a falu lakosságának szorosabb kö-

zösséggé kovácsolását, többek között kulturális és 

sportrendezvények szervezése által. Az egyesület ko-

molyabb támogatók nélkül jött létre, s egyenlőre ki-

zárólag tagdíjakból tartja fent magát. Az első közös 

cél az utcabál megszervezése volt, de azóta már több  

program is megvalósult (főzés a gyermeknapon, utca-

beli  programok), és hány van még a tarsolyban…  

 2011-ben, már tavasszal kezdtük szervezni a 

3. Vörösmarty utcabált. Az eddigiek közül ennek az 

előkészületei tűntek a legígéretesebbnek, úgy nézett 

ki, hogy ez lesz a legjobban szervezett. De úgy esett, 

hogy ezt sikerült a legnehezebben megvalósítani. Az 

időjárás közbeszólt, így az eredetileg tervezett júliusi 

időpontban óriási sártócsák álltak a tervezett 

„táncparkett” helyszínén. Kétszer kellett módosíta-

nunk a tervezett időpontot. A harmadikon, szeptem-

ber 10-én, szombaton végre sikerült megrendezni a 

várva-várt harmadik utcabálunkat. Voltak előre meg-

hívott vendégeink, akik támogatták a bál megrende-

zését, de szívesen láttunk minden kedves mérői (és 

mérei) lakost, sőt többen érkeztek a falu határain kí-

vülről is. Ők jobbára lakótársaink barátai, ismerősei 

voltak. 2011-ben először, a zenét is mérői lakos szol-

gáltatta. A helyszín a megszokott volt: a Vörösmarty 

utca végén lévő kereszteződés, ahol az élő zene mel-

lett frissen készített bográcsos ételekkel, csapolt sör-

rel, és üdítőkkel vártuk vendégeinket. A délelőtt fő-

zött ételek, egytől egyig elfogytak az este folyamán, 

hiszen olyan finomságokat kínáltunk, mint a mérei 

fingatós baboskáposzta, a birkapörkölt, valamint a 

tárcsán frissen sütött gazdag lecsó. Vendégeink kultu-

rált körülmények között ehettek, ihattak, volt elegen-

dő pad, és asztal is a számukra. A hangulat remek 

volt, a táncosok bár nehezen melegedtek bele, de az-

tán annál inkább ropták, még ha aszfalt minősége  

nem is mindenhol volt éppen arra alkalmas. Egy ked-

ves vendég jóvoltából még egy kis tűzijáték is kere-

kedett. Csapolt söreink hordói is igen behorpadtak 

már, mire éjféltájban cseperegni kezdett az eső. Mi-

vel a bál végét is erre az időpontra terveztük, csak 

hálálkodhattunk az égieknek, hogy eddig kitartott a jó 

idő. A csepegő esőben eltakarítottuk a bál maradvá-

nyait, az asztalokat, padokat, szemétgyűjtőket, és bi-

zony már megjelentek a kelő nap első sugarai, amikor 

a fáradt rendezők hazafelé indultak. Mi nagyon jól 

mulattunk, reméljük kedves vendégeink is így érez-

tek, és jövőre ismét ellátogatnak hozzánk. Mi akkor 

is szeretettel fogjuk várni őket, és reméljük, hogy 

olyanok is eljönnek, akik eddig még nem voltak. 

 A közelmúltban egy régi közösségi hagyo-

mányt is felelevenítettünk, mellyel egy kis testmoz-

gásra szerettük volna invitálni a falu lakosságát. 

2011. május 14-én, szombaton a falu utcái között fo-

cikupát rendeztünk a füves focipályán. A kupán a ter-

vek szerint kizárólag kaposmérői lakosok vehettek 

részt, a lakcímük szerinti utca csapatában – ez utóbbi 

feltételtől néhány esetben eltértünk, hogy az erővi-

szonyokat közelítsük egymáshoz. Az időjárás is mel-

lettünk állt, és kitűnő hangulatban folytak a focimecs-

csek a pályán, miközben rotyogott a játékosoknak 

szánt körömpörkölt a bográcsokban. Az utcabajnok-

ságot a Berzsenyi utca csapata nyerte az Arany János 

- és a Kossuth Lajos utca előtt, őket követte az Ady 

Endre - és a Vörösmarty utca csapata. A gólkirály 

Horváth Krisztián lett, a legjobb kapus pedig Vas 

László. A legidősebb játékos – Horváth József és a 

legfiatalabb – ifj. Sáta János is különdíjat kapott.  

A jövőre megrendezendő bajnokságra  szeretettel 

várjuk a többi utca csapatát is! 

 

Vörösmarty utcai barátok  

             Az előző év befejezéseként a klubunk meg-

ünnepelte a szeretett ünnepét, a karácsonyt. Előtte 

részt vettünk falunkban az advent megünneplésén 

is. Énekkarunk karácsonyi összeállítással gazdagí-

totta a műsort. 

      Januártól folytatódik a gerinc-, illetve a jóga 

torna. Szeretettel várunk minden fiatal, és idősebb 

érdeklődőt  keddenként hét órától. 

Nagy lelkesedéssel, és újult erővel készülünk az új 

év kihívásaira: A nyugdíjas területi vetélkedőre 

színdarabbal, és tánccal. A falunkban a rendezvé-

nyeken való szereplésekre, melyekre rendszeresen 

meghívnak bennünket. Ezeknek a meghívásoknak 

mindig nagy örömmel teszünk eleget. 

    A nyugdíjas klub nevében, minden ember-

nek szeretetben és örömökben gazdag évet kívánok! 

 Horváth Sándorné 

titkár 

A NYUGDÍJAS KLUB HÍREI 
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Beszámoló a képviselő-testület  2011. október 26 

-án megtartott rendkívüli üléséről: 

 - A képviselő-testület egyhangúan  határozott, hogy az „Új 

közműves szennyvízelvezetési és - tisztítási rendszer kiépí-

tése Kaposmérő községben„ beruházással kapcsolatban a 

saját forrás kiegészítésére korábban benyújtott EU Önerő 

alap pályázat módosításában az összesen 128.866.861,- Ft 

összegű saját forrás a 75.000.000,- Ft lakossági befizetés-

ből, a pályázó 26.933.430,- Ft összegű folyószámla hitelé-

ből tevődik össze, melyet ki kíván egészíteni 26.933.431,- 

Ft összegű EU Önerő Alap támogatással. 

 - A képviselő-testület felhatalmazta a polgármestert, hogy 

a Kaposmérői Szülők Egyesülete által „Hagyományőrző 

vagy teremtő kulturális, sport és gasztronómiai helyi ren-

dezvények szervezése” és „Helyi kulturális és sport értékek 

megőrzése, eszközbeszerzés” célterületekre benyújtásra 

kerülő pályázatokhoz kapcsolódó együttműködési megálla-

podást aláírja, és a pályázatok elnyerése esetén, összesen 

2.750.000.- Ft-ot előlegezzen meg az egyesület részére, 

mely összeget a pályázat megvalósulását követő elszámo-

lás után 30 napon belül az egyesület köteles visszafizetni 

az önkormányzat számlájára. 

  Beszámoló a képviselő-testület  2011. november 3-án-én 

megtartott üléséről: 

 - A képviselő-testület meghallgatta és jóváhagyólag tudo-

másul vette a polgármester két ülés közti tevékenységeiről, 

lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról  szóló beszá-

molóit, és átruházott hatáskörben hozott intézkedéseit. 

 - Miovecz János képviselő, a Pénzügyi Bizottság Elnöke 

ismertette a bizottság véleményét Kaposmenti Közoktatási 

Intézményfenntartó Társulásból történő kilépést követő 

féléves elszámolásról. A képviselő-testület egyhangúlag 

elfogadta az elszámolást 

 - A képviselő-testület a Kaposmérő-Kaposújlak Községek 

Körjegyzősége 2011. év harmadik negyedévi gazdálkodás-

ról szóló beszámolót jóváhagyta, és elfogadta. Ennek meg-

felelően módosították a 2011. évi költségvetési rendeletet. 

 - A képviselő-testület a szennyvízelvezetési és - tisztítási 

rendszer kiépítésének - projekt mérnöki feladatainak ellátá-

sára kiírt közbeszerzési eljárás eredményeképpen nyertes 

ajánlattevőnek a Kapos Hidro Kft.-t (Kaposvár, Buzsáki u. 

48.), projektmenedzseri feladatainak ellátására kiírt eljárás 

eredményeképpen nyertes ajánlattevőnek az EWR Turiszti-

kai és Szolgáltató Kft.-t (Őrtilos, Szentmihályhegy 169.), 

PR feladatok megvalósítására kért három ajánlat közül 

nyertes ajánlattevőnek a Kapos Televízió és Rádió Nonpro-

fit Kft.-t (Kaposvár, Kossuth L. u. 6.) nevezte meg. 

 - A polgármester tájékoztatta a jelenlévőket a szennyvíz 

beruházás jelenlegi állásáról, és arról, hogy majd Szenny-

víz Társulatot kell alapítani. Önerő pályázat  eredménye 

után lehet a lakosságnak megmondani, hogy ténylegesen 

mennyit kell fizetnie a csatlakozásra. A beruházás két 

ütemben fog megvalósulni. Először Kaposmérő déli részét 

és a tisztító üzemet kezdik el, utána pedig Kaposmérő észa-

ki részét. Az utak aszfaltozásával várni kell egy telet. Máj 

Krisztián kaposmérői lakos kérdésére, hogy a tavalyi tájé-

koztatón elhangozott egy összeg, melyet majd a lakosság-

nak kell fizetnie bekötésért, benne van-e az árfolyam válto-

zása, a polgármester elmondta, hogy az árfolyam változása 

a fő számokat nem befolyásolja. 

  - A képviselő-testület  határozott, hogy  Kaposmérői zárt-

kerti földterületeit az Agroinvest-Mérő 2011 Kft.-nek 

(7521 Kaposmérő,Kossuth L. u. 101) bérbe adja 

 - A képviselő-testület  határozott, hogy az iskolakonyha 

üzemeltetésére 2010. augusztus 18-án kötött szerződést a 

Gasztronómia Bt-vel megszünteti, és új szerződést köt a 

szolgáltatás ellátására - cégátalakítás miatt – az NV 

Közétkeztető Kft.-vel az előző vállalkozóval 

(Gasztronómia Bt.) kötött szerződés alapjául szolgáló pá-

lyázati vállalás, ajánlat szerint. 

- A képviselő-testület úgy döntött, hogy a hivatal vizes-

blokk és lépcsőház felújítására a Balatincz-Illés Kft(7521 

Kaposmérő, Kossuth L. u. 101.)  tett árajánlatát fogadja el. 

- A képviselő-testület módosította a temetőkről és temetke-

zésről szóló rendeletet. 

-  A képviselő-testület döntött, hogy a piac fejlesztéséhez 

beadandó pályázathoz kapcsolódó árajánlatok közül Kato-

na László (7524 Kiskorpád, Vörösmarty u. 37/c) vállalkozó 

által piaci pavilonok építésére tett bruttó 186.625 Ft-os ár-

ajánlatát fogadja el. 

- A képviselő-testülete elfogadta a KEOP pályázathoz 

szükséges esélyegyenlőségi tervet. 

- Simonné dr. Mészáros Renáta körjegyző elmondta, hogy 

a Somogy Megyei Kormányhivatal Főigazgatója írásban 

törvényességi észrevételt tett,  a képviselő-testület műkö-

désben zárt ülésen megnyilvánuló törvénysértéséről. A 

képviselő-testület a törvényességi észrevételt megtárgyalta, 

az abban foglaltakat tudomásul vette, a jövőben nyilatkozat 

hiányában kizárólag a jogszabályban meghatározott esetek-

ben tart zárt ülést. 

 - A képviselő-testület módosította Kaposmérő település-

rendezési tervét és a településszerkezeti tervet. 

 - A képviselő-testület úgy határozott, hogy 92.972 Ft-tal 

támogatja a Kaposmérő Sportegyesületet. 

 - A polgármester elmondta, hogy a polgárőrség biztosította 

létjogosultságát az elmúlt időszakban. Kaposmérőben ko-

molyabb bűncselekmény nem történt, ez polgárőrség érde-

me is. Kéri a lakosságot és a képviselő-testület tagjait arra, 

hogy anyagilag segítse a munkájukat, a Kaposmérői Ön-

kormányzatnál befizethető a támogatás. 

 - A képviselő-tesület  döntött arról, hogy a Kaposmérő–

Jákó Közoktatási Intézményfenntartó Társulás fenntartásá-

ban működő Hunyadi János Általános Művelődési Köz-

pont közreműködésével gyógytestnevelési szakszolgálati 

feladat ellátását vállalja. Az ellátás kezdete 2012. január 1. 

 - A képviselő-testület felhatalmazta a polgármestert, hogy 

Bárdok Útja Hagyományőrző és Kulturális Egyesülettel 

Leader pályázatához kapcsolódó együttműködési megálla-

podást aláírja. 

 - A képviselő-testület határozott, hogy a zártkerteknél lévő 

parkban található eszközöket a szennyvíztisztító építése 

miatt a Fodor András utcai játszótérre szállíttatja. 

 - A képviselő-testület úgy határozott, hogy Keil János te-

metőgondnok közös megegyezéssel történő jogviszony 

felmondásához hozzájárul, egyúttal Kaposmérő, Hunyadi 

u. 9. szám alatti ingatlan bérleti szerződését 2012. decem-

ber 31.napjáig meghosszabbítja. 

 - A képviselő-testület 5 igen szavazattal, 1 tartozódással 

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK 
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úgy határozott, hogy a Kaposmérői falubuszt sofőrrel 

együtt bérbe adja. Az alapdíj 1350 Ft/óra, illetve 80 Ft/

km díjazás fejében. 

Beszámoló a képviselő-testület  2011. november 29-én 

megtartott rendkívüli üléséről: 

 - A képviselő-testület meghatározta az önkormányzat 

2012. évi költségvetési koncepciójának irányelveit. 

 - A képviselő-testület elfogadta az önkormányzat KANA 

Többcélú Kistérségi Társulás által végzett belső ellenőr-

zési tervét.  

- A képviselő testület módosította a  helyi kéményseprő 

ipari közszolgáltatások igénybevételéről szóló rendeletet. 

 - A képviselő-testület módosította, a Hunyadi János Ál-

talános Művelődési Központ alapító okiratát  a gyógytest-

nevelés ellátásának változása miatt 

 - A képviselő-testület elfogadta iskolapszichológusi szol-

gáltatásról szóló szerződés módosítását. 

 - A polgármester beszélt a Víziközmű Társulat létrehozá-

sának szükségességéről, és módjáról. 

 - A képviselő-testület módosította a Körjegyzőség ügy-

rendjét. 

 - A polgármester tájékoztatót tartott a szennyvízberuhá-

zás pillanatnyi állásáról, és a SzASzK működésével kap-

csolatos pályázatról. 

 - A képviselő-testület engedélyezte a Nyugdíjasok So-

mogy Megyei Szövetsége számára a SZASZK épületében 

a telephely létesítést. 

 - A testület tárgyalt a temetőgondnoki állás betöltéséről. 

Beszámoló a képviselő-testület  2011. december 13-án 

megtartott  üléséről: 

 - A képviselő-testület a polgármester átruházott hatás-

körben tett intézkedéseiről, a lejárt határidejű határoza-

tokról szóló, és a két ülés közötti tevékenységéről szóló 

beszámolóját elfogadta. 

- A képviselő-testület tárgyalt a  települési szilárd hulla-

dékkal kapcsolatos hulladékkezelési helyi közszolgálta-

tásról szóló rendelet módosításáról. 

- A képviselő-testület módosította a közüzemi vízműből 

szolgáltatott ivóvízért fizetendő díjakról, és a  magánsze-

mélyek kommunális adójáról szóló rendeletet. 

- A képviselő-testület módosította a Az önkormányzat 

tulajdonában lévő lakások és nem lakás célú helyiségek 

bérletéről szóló rendeletet. 

- A képviselő-testület tárgyalt a Kaposmérő, Hunyadi 

utca 5. szám alatti régi orvosi szolgálati lakásból egy ko-

rábbi engedélyezett tervek alapján a Szociális Alapszol-

gáltatási Központ kialakításáról. 

- A képviselő-testület jóváhagyólag tudomásul vette a 

Munka és Tűzvédelmi Társulás 2011. évi beszámolóját . 

- A képviselő-testület a Mikle és Társa Könyvvizsgáló 

Kft (Kaposvár, Léva u. 14. Mikle Vilmosné könyvvizsgá-

lót) részére 40.000 Ft-ot biztosít a 2011. évi költségvetés-

ében a Kaposmenti Közoktatási Társulásból való kiválás-

sal kapcsolatos elszámolásokat ellenőrzésére. Az önkor-

mányzat 2011. évre vonatkozó éves beszámolójának 

könyvvizsgálatával és arról könyvvizsgálói vélemény 

kibocsátásával Mikle és Társa Könyvvizsgáló Kft-t bízza 

meg 280.000,-Ft+75.600,-Ft áfa, azaz bruttó 355.600,-Ft 

díjért. 

 - A képviselő-testület döntött a Hunyadi János Általános 

Művelődési Központ létszámkeretének  csökkentéséről. 

 - A képviselő-testület úgy döntött, hogy pályázatot nyúj-

tanak be szociális szakember képzésére. 

 

A  testületi ülésekről szóló beszámolók csak tájékozta-

tó jellegűek, a részletes jegyzőkönyvek, és a rendeletek 

elolvashatóak az Önkormányzati Hivatalban, vagy a 

falu hivatalos honlapján (www.kaposmero.hu)  

Megújuló energiahasznosítás  

Kaposmérőben 

 
     Kaposmérő Községi Önkormányzat pályázatot nyújtott 

be hagyományos villamos energia megújuló energiával tör-

ténő kiváltására. A pályázaton 47 183 500,- Ft vissza nem 

térítendő támogatásra váltunk jogosulttá, melyből napele-

mes rendszert építünk ki a mérői közintézményekben.  

     A projekt célja, hogy a villamos energia előállítása kör-

nyezetbarát módon történjen. A napelemes rendszer a meg-

lévő energetikai rendszert kiegészíti, ezáltal az önkormány-

zat, az óvoda, valamint az iskola épületének fenntartási 

költsége a projekt megvalósítása után több százezer forint-

tal csökken. A három épületen összesen 196 db napelem 

kerül elhelyezésre.  

     A kivitelező céget közbeszerzési eljárás lefolytatásával 

kiválasztották, így a kivitelezés következő hónapban meg-

kezdődhet.  

Szociális Alapszolgáltatási  

Központ felújítása 

 
     Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy a 

Mikrotérségi Szociális Alapszolgáltatási Központ 

felújítási munkái a tavasszal megkezdődnek. Az 

európai uniós támogatással megvalósuló fejlesztés 

során a Hunyadi utca 5. szám alatti épület átalakítá-

sával többek között irodák, beszélgető-szoba, pihe-

nő, társalgó helyiségek kerülnek kialakításra, így az 

ingatlanon a SZASZK és a védőnői szolgálat egy-

más mellett működne.   

     Az épület felújításának befejezésével a SZASZK 

még az idén átköltözik a Hunyadi utcába, ez után a 

Faluház felújítási és bővítési munkálatai is elkez-

dődhetnek. 
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ISKOLAI HĊREK 

Rendhagyó  
Irodalomóra 

 
      November 8-án Szőke 

István Atilla versíró látoga-

tott el iskolánkba. Játékos 

irodalom órát tartott. Először 

a magán- és mássalhangzók-

kal foglalkoztunk, majd kö-

zösen írtunk egy verset, 

amelynek különlegessége az 

volt, hogy csak "a" magán-

hangzó szerepelt benne. 

A 7. osztályosok verse: 

Matat a farkas 

Farkas kapar nagy fa alatt, 

Rajta tarkabarka kalap. 

Hajnalban harmat van, 

Farkas, kaparj halkabban! 

Floorball (teremhoki) bajnoks§g 
 

 2011. november 12-én Floorball (teremhoki) országos baj-

nokságon vettünk részt. A III. korcsoportban indultunk fiú- és lány 

csapatokkal.  

Nemes küzdelem után 

lányaink országos elő-

döntőn a dobogó har-

madik fokára állhattak. 

Csapattagok: Kozák 

Cintia, Németh Kíra, 

Csicskó Zenina, Miklai 

Fanni, Horváth Zita, 

József Nikolett.  

Fiaink szintén nemes 

küzdelem után az or-

szágos selejtező ötödik 

helyen végeztek. Csa-

pattagok: Fajtai Bálint, Horváth Roland, Kovács Ádám, Steller Bá-

lint, Őze Márk, Gyurka Mátyás.  

Tºkpar§d® 
 Október végére töklámpás 

készítő versenyt hirdettünk a tanu-

lóknak. A szülők is támogatták a 

rendezvényünket, és sok ötletes 

tökkel rakták tele az aulát. A leg-

több tököt az 5. osztályosok hoz-

ták, a legnagyobbakat pedig Lucz 

Adrienn és Lucz Kevin. Délután, 

miközben az iskola konyhájából 

érezni lehetett a sütőtök illatát, a 

tanulók egy játékos vetélkedőn 

vehettek részt. A vidám percek 

után megérkezett a több tálcányi 

sütőtök, és a diáksereg nekilátott 

az elfogyasztásának.  

A magyar kult¼ra napja 
 A magyar kultúra napja nem tartozik a piros betűs ünnepek közé, de már hosszú évek óta egyre ered-

ményesebben hívja fel a figyelmet nemzeti kultúránk értékeire. A dátum apropóját az adja, hogy Kölcsey 

Ferenc 1823. január 22-én fejezte be Szatmárcsekén a Himnusz megírását. Ennek emlékére 1989 óta január 

22-én a magyar kultúra napját ünnepeljük. 

 Iskolánkban is hagyomány, hogy minden évben megemlékezünk erről az eseményről. Az idei tanév-

ben a Himnuszt helyeztük a középpontba, hiszen ez a nap a Himnusz születésnapja. Tölli Regina 7. osztá-

lyos tanuló szavalta el Kölcsey versét, majd zongorakíséret mellett közösen elénekeltük Erkel Ferenc zene-

művét. Először minden osztály egy-egy sort énekelt el, másodszor pedig az egész iskola együtt is megmutat-

ta a hangerejét. Ezzel a programmal azt szeretnénk elérni, hogy ünnepi alkalmakkor ne csak meghallgassuk 

a Himnuszt, hanem valóban közösen énekeljük el, hiszen ez a mű a nemzeti összetartozásunk egyik fontos 

jelképe. 

Séta a mérői hegybe 
"De szépek vagytok, mérei dombok!  

Fiatok megnőtt, most veszi észre,  

hogy rajzolódtok kerek ívekképp,  

akár a zöldarany buboskemencék,  

a kert alól a kékülő égre."  
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ĎVODAI HĊREK 
 

Hó, hó puha fehér hó 

Takard be az egész földet 

Legyen csillogó. 

Csitt,csitt aludj kisvirág 

Csupa hó a zöldlevelű 

Karácsonyfa ág. 

      Téli ünnepeink közül a Mikulás és a 

Karácsony a legmeghittebb, és az óvodás-

gyerekekhez érzelmileg a legközelebb 

álló ünnepünk. Mint minden más ünnep-

lésben, itt is a készülődésnek van igazán 

nagy szerepe. Mikulás előtt már gyűjtö-

gettük  postaládánkba a gyerekek kíván-

ságait, amit  lerajzoltak az óvó nénik se-

gítségével, vagy elmondták szóban, mi 

pedig leírtuk. A találkozás a Mikulás bá-

csival sok pici gyereknek  életében az 

első ilyen élmény volt. Ebben Gelencsér 

Tamás segített, aki már évek óta a mi 

óvodánk kedves Mikulása. A karácsonyt 

az adventi gyertyák gyújtásával kezdtük, 

majd folytattuk hetente, egészen az óvo-

dai karácsonyig. A gyertyák meggyújtása-

kor körbeálltunk, megfogtuk egymás ke-

zét és átadtuk a szeretetünket. Luca nap-

ján minden kisgyerek búzát vetett a saját 

poharába, amit hazavitt az otthoni kará-

csonyra. Fenyőfáinkat a Máj családtól 

kaptuk ajándékba. Köszönet érte. Minden 

csoportban sokféle fejlesztőjáték, könyv, 

kis pónik és sorolhatnám még mennyi féle 

játék került a fa alá. Az örömtől csillogó 

gyermekszemeknél nincs csodálatosabb a 

világon!  Kolléganőimmel részt vettünk a 

faluházban rendezett karácsonyi játszó-

házban, amit az önkormányzat és a szülők 

szerveztek meg. Jó volt együtt lenni a 

gyerekekkel a karácsonyi ajándékok ké-

szítésében. Barkácsolás közben jókat be-

szélgettünk a volt óvodásainkkal, és szü-

leikkel is.  

     Óvodánkban a gyereklétszám már 108

-ra emelkedett és még várjuk azokat a 

piciket, akik majd ezután fognak érkezni 

közénk.  

     Pedagógiai munkánkról dióhéjban:  

A SZOKÁSOK - Feladatunk értelmes szo-

kásrendszer kialakítása gyermekcsoport-

jainkban, amely értéket tükröz, és nélkü-

lözhetetlen. Fontos, hogy megértsék a 

szokások értelmét a gyerekek, és készek 

legyenek mindegyik betartására a min-

dennapok folyamán. Mindehhez olyan 

pedagógus és szülői mintaadás szükséges, 

amelyek érzelmileg is példaképei lehet-

nek a gyermeknek. Minden gyerek nyitott 

a mintakövetésre, szinte örömet jelent 

számukra, hogy másokat utánozhatnak, 

miközben azonosulni igyekeznek az után-

zott viselkedésével. Szívesen teljesítik 

mások kívánságait, kéréseit, olyanokét, 

akiknek örömet szerezni boldogság. A 

szokások alakulását a gyermek viselkedé-

sében mérhetjük le. Ahhoz, hogy a szoká-

sainkkal, szabályozóinkkal a gyermekben 

helyes jellembeli tulajdonságokat erősít-

sünk, fontos az értékesség mellett a kö-

vetkezetesség, a határozottság, az elisme-

rés, a dicséret, vagyis a megerősítés lehe-

tősége. 

  

„A legjobbat nyújtsd amire képes vagy!... 

A gyermeknek az számít, milyen példát 

mutatsz neki.” 

                         (J.Wagele) 

 Hesz Szilvia 

 tagintézményegység vezető 

V£DśNśI SZOLGćLAT HĊREI 
  

 Lehetőséget kaptunk, hogy mi is írjunk az újÉrtékmérőbe, és így  

a Község lakói is jobban megismerkedhesseknek a védőnői szolgálattal.  

Kaposmérő területét két részre osztották fel, így két körzet alakult ki.  

Kaposmérő I. körzet: ide tartozik Kaposmérő fele és Kaposújlak, Szarka-

vár (Kovács Krisztina)  

Kaposmérő II. körzet: ide tartozik Kaposmérő másik fele és Bárdudvar-

nok (Páhokiné Kütsön Szilvia) 

 Minden hétfőn 8-11 óráig a védőnői rendelőben megtalálhatóak 

vagyunk, de természetesen telefonos egyeztetést követően munkaidőben 

bármikor állunk a jelenlegi, és leendő gondozottak rendelkezésére. A te-

lepülésen vegyes körzetet ellátó orvosok dolgoznak, ezért a szakorvosi 

ellátás Kaposvárról biztosított. Gyermekorvos minden hónap második 

szerdáján 9.00-10.45-ig biztosít szakellátást, szülész- nőgyógyász szakor-

vos pedig minden hónap első péntekén 11 órától látja el a várandósokat. 

 A hivatalos időpontokon kívül szeretnénk közösségteremtő, és 

egészségfejlesztő programokat szervezni. Az első lépéseket ez irányba 

meg is tettük. 2012.01.18-án baba-mama klubbot tartottunk, melyen töb-

ben megjelentek, és jó hangulatban töltötték azt a 2 órát, amíg együtt le-

hettek. A jelenlévő anyukákkal időpontot egyeztetve megbeszéltük, hogy 

volna igény babaruhabörzére is.  

A babaruhabörze időpontja: 2012.02.10. (péntek) 9.30- tól. Aki csatla-

kozni óhajt, akár vevőként, akár eladóként, azokat várjuk szeretettel az 

említett időpontban a védőnői rendelőben.  

 A baba-mama klubokat havi rendszerességgel kívánjuk tartani. 

Állandó időpontja minden hónap 3. szerdája 9.30- 10.30-ig.  

A következő telefonokon lehet bennünket elérni:  

 Szilvi 20/264-8228         Kriszta 70/331-5333.  

Védőnők 
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Sok millió évvel ezelőtt el-

kezdődött egy folyamat – nevezhet-

jük evolúciónak – minek eredmé-

nyeképpen megjelent a Homo Sa-

piens Sapiens, az értelmes (mai) 

ember. A hivatalos álláspont sze-

rint mi vagyunk bolygónk legintel-

ligensebb élőlényei, urai. Az, hogy 

mi uralkodunk a Föld és a többi 

élőlény felett, óriási felelősséggel 

jár, és az utóbbi évtizedek rávilá-

gítottak arra, hogy valamit rosszul 

csinál az emberiség. Civilizációnk 

fejlettsége lehetővé teszi, hogy be-

avatkozzunk a természet működé-

sébe visszafordíthatatlan károkat 

okozva. A mindennapokban annyi-

ra eltávolodtunk a természettől, 

hogy nem lehet eleget beszélni a 

környezettudatos életmódról Né-

hány generációval ezelőtt viszont 

az ember a természet gyermeke 

volt: természettel együtt élt, otthon 

érezte magát benne, szinte min-

dent tudott róla, amire szüksége 

volt. Az alábbi sorokban elevenít-

sük fel közösen ennek a tudásnak 

egy részét, a teljesség igénye nél-

kül, és a következő hónapokban, a 

farsang, tavasz közeledtével nyis-

sunk egymás, és természet felé! 

Február, avagy Böjtelő, Télutó 
Február 2.: Gyertyaszentelő Ró-

mai előzményekkel rendelkező 

keresztény szokás a gyertyaszente-

lés. A szentelt gyertya Krisztus 

jelképe, amely megvéd a gonosz 

szellemektől. Ehhez a naphoz tar-

tozik a barlangjából kibújó medvé-

vel kapcsolatos hiedelem is, ha süt 

a nap, a mackó meglátja az árnyé-

kát és visszatér téli vackára (az 

ijedősebbje biztosan) és még 

negyven napig tart a tél. 

Február 14.: Bálint Hagyomá-

nyosan a tyúkültetés napja, de idő-

jóslás is kapcsolódik hozzá, mi-

szerint ha hideg, száraz idő van 

Bálintkor, jó termésre számítha-

tunk. Amerikanizálódott változata 

ennek a napnak a szerelmesek ün-

nepe, a mindent piros szívecskék-

kel borító Valentin-nap. 

Február 16.: Julianna A régi 

megfigyelések szerint ezen a na-

pon általában esik a hó, és ettől 

remélhetjük az időjárás enyhülé-

sét. 

Február 19.: Zsuzsanna A leske-

lődő vének vádjai alól magát tisz-

tázó ótestamentumi nőalak napján 

zöldellni kezd a fű, megszólal a 

pacsirta jelezve a várva-várt tavasz 

közeledtét. 

Február 24.: Mátyás Hirtelen 

időjárás változást várhatunk ettől a 

naptól: ha fagy van, Mátyás feltö-

ri, ha jeget nem talál, csinál. 

Farsang: A farsang vízkereszttől 

(január 6-tól) hamvazószerdáig 

tart. Pontos időpontja nincs, mert 

ez mozgó ünnep, ugyanis a ham-

vazószerda minden évben máskor 

van. A hamvazószerda pontos idő-

pontja attól függ, hogy mikor van 

a március 21-ét követő első hold-

tölte. Az ettől számított első vasár-

nap húsvét első napja, s ha innen 

visszaszámolunk 40 napot, akkor 

megkapjuk a hamvazószerda idő-

pontját. Ez a vidám lakomák, bá-

lok, mulatságok, népünnepélyek 

időszaka, amit a nagyböjt követ. 

Régebben a farsang a párválasztás, 

az eljegyzés és az esküvők szezon-

ja volt, az ezt követő húsvéti böjt-

ben tilos volt menyegzőt tartani. A 

farsanghoz, mint télűző-tavaszváró 

hetekhez sok népszokás kapcsoló-

dik; alakoskodások, vénlánycsúfo-

lók, kongózás, kormozás, télteme-

tés, busójárás stb. A farsangi éte-

lek közül a legnevezetesebb a far-

sangi fánk. Magyar Elek, a neves 

ínyenc-mester szerint "A farsangi 

fánk legyen könnyű, miként a hab, 

omlós, hogy szinte elolvadjon az 

ember szájában. A színe pedig le-

gyen aranysárga" 

Március, avagy Böjtmás, Tavasz-

elő 

Március 4.: Kázmér A patkány-

űzés napja, másképp a tavaszi 

megtisztulás, a ház és háztájék 

rendbe tételének kezdete. Remek 

alkalom egy tavaszi nagytakarítás-

ra lelkünkben is. 

Március 12.: Gergely A Gergely-

járást az azonos nevű pápa, még-

hozzá a IV. rendelte el a 9. század-

ban, azzal a céllal, hogy a diákok 

adományokat gyűjtsenek tanulmá-

nyaik, az iskola és tanító számára. 

A népi időjóslás, erre a napra rossz 

időt, havazást várt. 

Március 18-19-21.: Sándor, Jó-

zsef, Benedek Zsákban hozza a 

meleget. Sándor az első meleget 

hozó szent. Józsefkor megérkez-

nek az első fecskék, marhák kihaj-

tásának, méhek kiengedésének, 

fokhagyma, krumpli, kapor ülteté-

sének napja volt. Benedek a tavasz 

kezdete, a napéjegyenlőség ideje, 

ekkor zsírt és fokhagymát szentel-

tek, melyeknek gyógyító erőt tu-

lajdonítottak. 

Március 25.: Gyümölcsoltó Jézus 

fogantatásának ünnepe. Palántaül-

tetés, fatisztogatás, faoltás napja, a 

vándormadarak is ekkor érkeznek. 

Április, avagy Szent György ha-

va, Tavaszhó 

Április 1.: Bolondok napja A nap-

tárreform előtt évkezdő nap volt, 

azóta „komolytalan” újévvé vált, 

ezért az ugratások, tréfák ideje.  

Virágvasárnap: Húsvét előtti va-

sárnap, a húsvéti ünnepkör kezde-

te. A barkaszentelés napja, a szen-

telt barkát gonoszűzőnek, beteg-

séggyógyítónak tartják, elűzi a 

jégesőt, megóv a villámcsapástól.  

Április 8-9.: Húsvét Az egyik 

legnagyobb keresztény ünnepet a 

Nagyhét előzi meg, ami a szigorú 

böjt és a megtisztulás időszaka. 

Nagytakarítás szezonja kívül-

belül. 

Április 24.: György A György-

kultusz a sárkánnyal viaskodó 

szent legendájából származik. Az 

állatokat - az ártó szellemek, a 

rontás elkerülése érdekében - tű-

zön hajtják keresztül, hogy a füst-

től megtisztuljanak. Ha ezen a na-

pon megszólalnak a békák, korai 

nyarat jósolnak. 
Jó Szomszéd 

Természetes kalendárium I. 
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ANYAKÖNYVI  

HÍREK 

A  falu legifjabb lakóinak, 

akik a legutóbbi faluújság 

megjelenése óta jöttek a 

világra, sok boldogságot 

kívánunk:  

Fitos Dominik 

Horváth Kristóf 

Hegedüs Johanna Eszter 

Kasza Emma 

Kurdi Koppány 

Pál Márton Andor 

Gratulálunk! 

Búcsúzunk az örökre távo-

zóktól: 

Balogh Ferenc 

Bödő Mihály 

Hatvani Lászlóné 

Katona Jánosné  
Katona József 

Kovács Sándorné  

Móor Tibor István  

Nezdei Jánosné  

Rácz Károlyné  

Szabó-Földes Kálmán 

Szolga Istvánné 

Tóth Ferencné  

Vajdai Zoltán 

Vas László 

Nyugodjanak békében. 

Ökumenikus imaalkalom 
A keresztyén világ, azaz Krisztus követői a föld valamennyi országában min-

den év januárjának harmadik hetében együtt imádkoznak. Nem számít, hogy 

ki melyik felekezethez tartozik, az a fontos: hiszel-e Jézus Krisztusban és 

akarsz-e együtt imádkozni? A keresztyén egység jelenik meg ilyen formában. 

Ökumenikusnak nevezzük azt az alkalmat, amikor több felekezet van együtt, 

és a földkerekség több pontján egy időben magasztalják Istent. Ez a furcsa 

kifejezés a görög „oikosz” szóból ered, ami magyarul házat jelent. Az 

„oikoumené” kifejezés jelentése: lakott világ. Az ökumenikus jelzőt tehát ne 

tévesszük össze az ökonómiával, ami gazdaságot, gazdálkodást jelent. 

A lakott világ egészéhez csatlakozott a mi falunk is, amikor január 18-án, 

szerda este összegyűltünk római katolikus és református hívek közös istentisz-

teletre. Nem először történt meg, hiszen hosszú ideje évről évre találkozunk. 

Páros évben a mérői református templomban plébános úr prédikál, páratlan 

évben a mérői római katolikus templomban lelkész hirdeti az Igét. Isten 

Szentlelke arra bátorít minket, hogy egy közösséggé válva hallgassuk a bibliai 

magyarázatot, énekeljünk és imádkozzunk. 

Ez évi ökumenikus imanapunk az alábbi renddel történt. Pál apostol köszöntő 

szavaival üdvözöltem az összegyűlt híveket. Baumann József római katolikus 

kántor zenei kíséretében énekeltünk egy katolikus (Közelebb, közelebb…) és 

egy református éneket (Imádkozzatok és buzgón kérjetek…). Együtt mondtuk 

el közös hitvallásunkat, a Hiszek egy-et. A Szentírásból hittanos gyermekek 

olvastak fel: Habakuk könyvéből Kiss Luca Kata, János evangéliumából Ko-

vács Ádám Tamás, Pál apostol korinthusi leveléből Hargitai Kíra. Tulipán Bá-

lint imádkozott, Horváth Réka pedig Isten jelenlétéről énekelt egy dicséretet. 

Somos László esperes-plébános úr János evangéliumának utolsó részéből ol-

vasott fel. Majd abból a feltámadott Úr Krisztus szavainak erejét emelte ki és 

helyezte a szívünkre: Békesség néktek! Az igemagyarázattal mindnyájunkat 

nyitottabbá tett egymás felé és a dicsőséges jövő felé. Hangsúlyozta, hogy ál-

dott Jézusunk és a Szentlélek Isten közös eredménye, hogy egy maroknyi féle-

lemmel teli tanítvány az egész világot meg tudta szólítani és Isten gyülekeze-

tének tagjává tudta tenni. Arra is rámutatott, hogy Istennek nem csak akkor 

volt hatalma, hanem ma is van. A mi korunk csodája nem az, hogy a zárt ajtó 

ellenére bejön Jézus a szobánkba, hanem az, hogy kemény szívünkbe be tud 

hatolni és meg tudja változtatni azt. 

Az igehirdetés után Korontai Ágota gondnok asszony imádkozott megszaba-

dítottságért, majd közösen mondtuk el a Mi Atyánk-ot. Az ökumenikus ima-

hét tematikáját összeállító munkacsoport javaslatára egy lengyel népszokást, 

az oplatek megosztását átélhette minden jelenlévő. Az oplatek egy lengyel 

sütemény, amit egymással megfeleznek, így fejezve ki az egységet és a szere-

tetet. A lengyel oplateket mérői kenyérrel helyettesítettük. Egy kerek cipót vitt 

körbe gondnok asszonyunk, és a templompadban ülők egy-egy szeletke ke-

nyeret feleztek meg egymással. 

Záróénekként a Csillagoknak Teremtője kezdetű latin eredetű himnuszt erdé-

lyi népi dallammal énekelte a Keresztes Gyula Kaposmérői Református Ének-

kar. Somos László plébános úr áldásmondása után kézfogással váltunk el egy-

mástól. Ökumenikus imaalkalmunk perselypénzét Kele Márk három éves er-

délyi kisfiú kezelési költségeire ajánlottuk fel. Isten áldjon meg minden tiszta 

szívű adakozót és segítőt! 

Legközelebb március 2-án, pénteken este tartunk ökumenikus imaalkalmat a 

református gyülekezeti házban. Malajziáért és az ott élő keresztyénekért fo-

gunk imádkozni. Mindenkit szeretettel várunk! 
 

Kutasiné Molnár Boglárka 

református lelkipásztor 
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